

郸城县教育系统

文明城市创建工作受好评

本报讯 10月26日,省级文明城市创建验收组一行3人对郸城县省级文明城市创建工作进行验收。期间,验收组一行先后查看了郸城县第三实验小学、郸城一高、郸城县校外青少年心理健康辅导站,并对创建工作给予好评。

在郸城县第三实验小学,验收组一

行先后查看了校园环境、师德师风建设展板、社会主义核心价值观橱窗、未成年人思想道德建设设施、少年宫、种植园、气象站、阳光屋、文化长廊的文明创建工作。“别看这一个小小的空间,说不定会对学生的发展起到很大的促进作用,甚至会影响孩子的一生。”满眼绿色的阳光屋里,验收组一行对该校开展的

文明创建工作给予肯定。在郸城一高,验收组一行查看了2016年清华、北大录取生展板,听取了有关人员对该校基本情况、办学思路、办学成绩的介绍。站在整洁清新的校园里,验收组一行对该校先进的管理理念和突出的办学成果给予充分肯定。

在郸城县校外青少年心理健康辅

导站,验收组一行查看了站所活动剪影展板,询问了辅导站师资情况,接受辅导的未成年人数量等情况,查看了心理辅导档案、辅导老师证件资质等,观看了辅导站工作成果幻灯片展示。“很好!很好!”验收组一行对辅导站幽雅舒适的环境和规范专业的解说汇报连声点赞。

(张本宝 安稳)

淮阳县陈州高级中学

开展新八德教育

本报讯 近日,河南省新八德教育讲师团一行9人走进淮阳县陈州高级中学,开展了为期十天的德育活动。

近年来,陈州高级中学十分重视学校文化建设与德育创新工作,形成了鲜明的办学特色。河南省新八德教育讲师团先后为陈州高中76个教学班近7000名学生作了19场报告。9位讲师通过形式多样的授课,教育学生明德、明礼,培植“德根”。讲师们还走进班级,指导道德班长开展值勤、宣誓等活动。河南省新八德教育讲师团副秘书长、河南网络电视台大象网国学频道总监周默谦,新八德教育讲师团副团长周怡含还分别为学校300多位教职工作了题为《传统文化和当代教育》《用新八德教育实现幸福人生》的报告,阐述了国学和当代教育的关系以及新八德教育在学校德育工作中的重要意义。

陈州高级中学开展的新八德教育活动受到全校师生的热烈欢迎,收到良好效果。同学们在听报告过程中常常被感动得泪流满面。老师们也纷纷表示,新八德教育让他们认识到,只有不断引入德育内容,创新德育形式,才能够把德育做到润物无声,从而真正促进学生的健康成长。

(胡新春)



10月28日上午,郸城县第三实验小学召开2016年立项的两项市级课题开题报告会。《小学语文单元主题下的教材整合策略探究》课题组组长朱秋艳、《小学数学小组合作学习时机的实践性研究》课题组组长卢娟分别作了开题报告,并介绍了前期工作情况。

徐辉 张艳艳 摄

西华县教体局

狠抓学校常规管理工作

本报讯 为进一步加强常规管理,规范办学行为,提高教育教学质量,西华县教体局不定期到全县各中小学校,通过听、查、看、问,全面了解学校情况,狠抓学校常规管理工作。

听,听随堂课,不打招呼、不定节次、不定学科、不定人员,听教师的随堂课。

查,查看学校的档案资料,包括各种计划、各项制度、教师教案、作业批改情况、学校月常规检查记录、教师考勤等。

看,看校园卫生、校园绿化、校园美化及校园文化建设等。

问,和教师沟通、交流,了解教师对教育教学、学校管理、中心校管理等方面的意见和建议,更好地引领教师为教育教学服务。

(张金龙)

教育新闻热线:

15290650696 13592220016

13619898096 18639402906

每周三出版

zkrbjyb@126.com

《民办教育促进法修正案(草案)》提请全国人大常委会三审 义务教育阶段拟禁设营利性民办学校

本报综合消息 《民办教育促进法修正案(草案)》10月31日提交十二届全国人大常委会第二十四次会议进行三审。草案新增加规定,不得设立实施义务教育的营利性民办学校。

“教育部提出,民办学校中的党组织在强化思想引领、把握社会主义办学方向等方面发挥着重要作用,建议增加民办学校党组织活动的内容。”

全国人大法律委员会副主任委员李连宁在报告《民办教育促进法修正案(草案)》审议结果时表示,法律委员会经研究,建议在修改决定草案第一条增加规定:“民办学校的中国共产党基层组织,按照中国共产党章程的规定开展党的活动,加强党的建设。”

与修正案草案二次审议稿相比,修改决定草案对义务教育民办学校设立、民办学校举办者权利、民办学校教职工待遇等以往审议中的热点问题给予明确。报告显示,针对有的常委会委员、地方和社会公众提出在义务教育领域应当限制举办营利性民办学校的意见,法律委员会经研究建议在修改决定草案第二条增加“不得设立实施义务教育的营利性民办学校”的规定;针对实施分类管理后民办学校举办者参与办学和管理权利保障的问题,建议在修改决定草案第三条增加“民办学校的举办者依据学校章程规定的权限和程序参与学校的办学和管理”

的规定;为解除民办学校教职工的后顾之忧,建议在修改决定草案第四条增加“国家鼓励民办学校按照国家规定为教职工办理补充养老保险”的规定。

报告显示,对民办学校用地、非营利性民办学校清偿债务剩余财产的使用、民办学校分类管理改革过渡期限等备受关注的敏感问题,也将在修改决定草案中给予明确。

据了解,第十二届全国人大常委会第十八次会议对《民办教育促进法修正案(草案)》进行二审后,

全国人大法制工作委员会在中国人大网全文公布修正案草案二次审议稿,征求社会公众意见。法律委员会、法制工作委员会召开专题座谈会,听取民办学校举办者、管理者和民办教育协会的意见,还到江苏、浙江和山东调研,并就修正案草案二次审议稿的主要问题与有关部门交换意见,共同研究。

近期,党中央审议通过了鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的文件及相关配套规定。全国人大法律委员会分别于10月9日、10月18日联合全国人大教科文卫委员会、教育部和国务院法制办相关负责人召开会议进行审议。报告认为,《民办教育促进法修正案(草案)》已经比较成熟,建议修改决定草案经本次常委会会议审议通过。

“实行民办学校分类管理是教育领域的一项重大改革,涉及面广、影响大,为平稳推进这一改革,需要制定相关配套规定,开展宣传与培训,并做好现有民办学校的过渡安排。”李连宁在报告中表示,经与中央有关部门协商,建议将修改决定的施行日期确定为2017年9月1日。

(柴威)



近日,周口市六一路小学开办了写字社团。据了解,为了让孩子们练就一手好字,该校因材施教,帮助他们养成良好的写字习惯,并让其最终爱上写字。

方娟 摄

浅谈思想政治工作在企业管理中的重要性

□ 杜统

思想政治工作是统领一切工作的“定海神针”。对企业管理来说,思想政治工作的终极目标就是企业管理追求的目标,企业管理的目标是效益最大化,而实现这个目标的过程必须由全体员工来完成,所以要大力激发员工生产经营的积极性、主动性和创造性,为企业的生存和发展服务。因此,思想政治工作在企业管理中具有极其重要作用。

首先,思想政治工作的方式方法是企业管理的手段。在企业中,思想政治工作主要集中在党建工作、共青团两块阵地,采取适当的方式方法开展工作,如春雨滋润到员工的心坎里,无疑是抓住了思想政治工作的“牛鼻子”。只有这

样,才能建成一支强有力的团员队伍,从而成为企业稳定和发展的生力军。人心凝聚的团队,干事创业,所向披靡。从企业经营层面来说,经营管理所需要的,就是能够最大限度地调动员工的生产经营积极性、主动性和创造性,增强员工队伍的主人翁意识。思想政治工作做得好,员工风正气顺、企业的精神面貌好,这样的企业还会难管理吗?因此,思想政治工作的方式方法与企业管理的方式方法是统一的,只有二者有机结合,才能创造更大的效益。

其次,思想政治工作是企业管理的重要内容。企业管理是一个复杂的、特殊的社会活动,就其实质来说是对人的管理,这本身就是思想政治工作。

随着社会主义市场经济体制的建立和完善,企业要与时俱进,引领员工的思想观念、精神境界、道德水平、文化素质与之相适应,进一步树立市场观念、竞争观念、人才观念、效益观念,使企业和员工适应瞬息万变的市场节奏,只有这样,才能在社会主义市场经济大潮中立于不败之地。

再者,思想政治工作是企业管理的有效保证。在企业管理过程中,人既是管理的客体,又是管理的主体。要提高劳动生产率,加强制度管理,严格组织纪律是必要的,但这还不够;加薪提级等物质激励也有一定作用,但光靠这些也是不行的。一个企业只有做好职工的思想政治工作,实现人与物的

科学结合,才能最大限度地挖掘和发挥人的潜能,增强员工的主人翁意识,激励他们为企业的稳定和发展贡献自己的力量。把思想政治工作排除在企业管理之外,必将影响管理水平的整体提高。

最后,思想政治工作是推动企业改革发展的精神动力和思想保证。党的十八大提出,到2020年全面建成小康社会。中国特色社会主义事业的兴旺发达,离不开企业的发展壮大;而企业的发展壮大,离不开思想政治工作的有力保障。要充分发挥好这个保障作用,就必须在方法上进行创新、在效能上找准结合点。因此,只有把企业思想政治工作同企业的理论教育、生产经营目标、作风能力建设、改革创新、文化建设、解决实际问题等有机地结合起来,才能激发企业思想政治工作活力,才能不辱使命、不负重托。

(作者单位:黄泛区农场)

淮阳中学

举行“传承中华文化 共筑精神家园”演讲比赛



本报讯 为积极培育和践行社会主义核心价值观,落实立德树人根本任务,进一步弘扬和传承优秀传统文化,10月27日,淮阳中学举行“传承中华文化 共筑精神家园”演讲比赛。

经过前期班级推荐,此次演讲比赛共有20余名选手参加校级比赛。比赛中,气氛异常热烈,参赛选手们紧扣主题,结合自己参加爱国主义读书教育活动的感受,阐述了对“传承中华文化 共筑精神家园”的理解。他们时而娓娓道来,时而激情澎湃,时而引经据典,时而现身说法,从不同角度诠释了中华优秀

(楚士杰 文/图)

太康县教育系统

向贫困地区捐赠衣物

本报讯 近日,太康县教体局号召全县教育系统向贫困地区捐赠御寒衣物,为贫困地区群众奉献爱心、送去温暖。

随后,太康县教体局机关全体干部职工和局直各学校迅速行动,共捐出衣物3866件,其中局机关494件、县一高692件、二高816件、三高312件、职业中

专792件、实验中学760件。

此次捐赠活动是太康县教育系统践行社会主义核心价值观的具体体现,是构建和谐社会的需要。同时,要把该项活动与创建省级文明单位紧密结合起来,抓好落实。

(高同厂)

西华县实验小学

环保志愿者在行动

本报讯 最近,在西华县实验小学活跃着这样一支队伍,他们臂戴写有“环保志愿者”的红袖章,在学校指定的区域内,对校园卫生状况和学生卫生习惯进行检查。

本期学期,该校德育处把养成教育作



近日,西华一职专精准脱贫技能培训班开班,共有36名贫困学员参加了培训。据介绍,该校将根据学员的实际情况,采用“送教下乡”的形式,对他们开展技术培训,重点注重实践课教学。培训结束后,该校还将指导学员参加国家技能考核,取得相应的专业技能等级证书,从而更好地实现就业。

彭向东 摄